

# 全面吹响复工复产集结号

## 淮滨县重点项目施工热火朝天

本报讯(记者韩浩 通讯员李鹏 杨跃)“淮滨港物流园区建设正在加紧推进,我们将抢天夺时,确保项目如期竣工,为实现‘千里长淮第一港,中原航运在淮滨’的宏伟目标再添新力。”3月16日,淮滨县交通运输局局长丁伟告诉记者。

记者在施工现场看到,车辆来往穿梭,机器轰鸣,一派热火朝天的景象。

据丁伟介绍,该项目概算总投资10.89亿元,今年计划完成投资2亿元,整个项目预计在2021年6月竣工。项目建成后,将形成全县“公铁水一体化”多式联运格局,初步建成河南海上丝绸之路桥头堡。

东风浩荡满目春,砥砺奋进正当时。5天前,淮滨县包括淮滨港物流园区建设在内的2020年第一批重点项目建设集中开工,迅速掀起了全县重点项目建设的热潮。

淮滨县发改委党组书记任学斌介绍,这23个项目总投资39亿元,涵盖了交通运输、物流仓储、水利能源、民生和社会工程等方面。

连日来,淮滨县认真贯彻落实中央统筹推进疫情防控和经济社会发展工作部署,按照市委、市政府“重大项目突破年”相关要求,坚持“一手牵两头”,坚决打赢疫情防控阻击战和经济社会发展总体战,确保“两手都要硬、两战都要赢”,在保证疫情防控形势稳定向好的基础上,加快企业项目复工复产,确保工业企业和重点项目应开尽开,尽快达产。

截至目前,该县110家规模以上工业企业已经全部复工复产;32个省、市级重点项目开复工27个,其中省级重点项目全部开复工,市级重点项目实现了应开工尽开工;县级重点项目开复工126个,企业复工率和项目开(复)工率均居全市首位。

## 专业培训护航春茶生产



3月16日下午,浉河区谭家河乡组织乡中心卫生院和乡市场监管所对春茶生产疫情防控的要求进行了系统化的专业培训。据了解,为打好春茶增产增收增效攻坚战,全面做好抗击新冠肺炎疫情非常时期春茶生产工作,谭家河乡对全乡18个村居的茶农和茶企业进行地毯式的培训,确保培训全覆盖、茶农和茶企业知晓全覆盖和落实安全防护全覆盖,确保疫情防控和春茶生产两不误、双胜利。 彭延斌 摄

## “线上”教种田 地头忙指导

杨军

春回大地,农事渐起。近期农户在做好疫情防护措施情况下纷纷抓住好天气,开始翻耕秧底田,育秧播种早春农作物,农田里农机轰鸣呈现一派繁忙景象。

罗山县农机局高度重视疫情防控,认真组织早研究、早规划、早发动,安排工作人员做好防控卡点执勤的同时,对防疫春耕生产工作打好“早、足、快”三套组合拳,切实做好春耕备播的各项工作。

春耕备播准备早。为减少人员聚集,罗山县农机局建机手微信群,在农机微信平台开通春季线上培训,大力推广机插秧、花生生产全程机械化技术,在机具使用、育秧管

理、大棚温控方面对农户视频操作演示。

生产农资储备足。罗山县农机局组织协调农机经销商备足质量可靠的农具、零配件、油料等农机物资,并配备农机服务专用车辆;针对运送农机具服务专用车因疫情不能下乡服务春耕生产,协调办理人员、车辆通行证,并规定农机服务车辆在指定区域按县疫情防控指挥部要求行驶,随时做好物资供应。

送技术服务下乡行动快。罗山县农机局利用线上指导、帮助农民保养、调试和检修农具,使机具以良好的状态投入春耕生产,同时在农机经销公司进行农机产品线上宣传及订货服务。截至目前微线上解答机械育秧,农机维修保养,购置农机补贴疑问200余条,深受农户好评。

县区

传真



平桥区平桥街道

## 防疫和环卫“两手抓”

本报讯(周莹莹)做好疫情防控,环境卫生至关重要。平桥区平桥街道全面落实环境整治,多措并举,从源头上预防疾病的传播,营造整洁、文明、有序的人居环境。

加大宣传力度。平桥街道通过微信公众号、倡议书、流动宣传车等形式,全面宣传城区清洁对疫情防控的重要性,引导群众树立健康卫生的理念,养成良好的卫生习惯,做到勤洗手、多通风、讲卫生,提高自我防护意识和能力,培养健康的生活方式,群众共同参与,营造清洁卫生环境。加强消毒杀菌。平桥街道创建办及各居委,组织专职队伍和工作人员,定期对办公场所、街道、

小区、农贸市场等公共区域进行全方位消毒作业,督促商超、药店等经营场所做好定期消毒工作。垃圾清运车辆进出转运站、单位及清运前后均进行消杀,严格管理,防止疫情二次传播。做好卫生清理。平桥街道引导群众将废弃口罩统一投放,由专职人员集中回收至垃圾中转站,统一消毒处理,同时对环卫设施设备等进行定期消毒。生活垃圾日产日清,清理卫生“死角”和“盲点”,大扫除、大清理,整治乱堆乱放,营造健康整洁的环境,有效切断病毒潜在传播途径。

平桥街道确保从严、从细、从实做好环境卫生整治工作,为打赢疫情防控阻击战提供有力保障。

光山县白雀园镇

## 安全生产大排查大整治

本报讯(邹晓峰 唐程孔垂顺)为了深入贯彻全市安全生产工作会议精神,3月16日,光山县白雀园镇由综治办、应急办、人武部、派出所等部门组成安全生产检查组,深入镇辖区各个重点领域、重点单位开展安全生产大检查、大排查、大整治专项行动。

检查组在镇区三家石料加工企业办公区,认真查看了企业人员复工前岗前培训记录、应急预案、设备维修记录。检查组要求这三家企业进一步做好人员岗前培训,对生产加工设备和特种车辆由专业人员逐一检修保养,彻底消除安全隐患。在未接

到镇政府复工通知前,企业一律严禁复工,如有违反,公安机关将予以严厉打击处理。

每到一处,检查组的同志都仔细地看,认真地听,要求各受检单位(个人)时刻绷紧安全生产这根弦,强化安全生产主体责任,进一步增强做好安全生产工作的自觉性和主动性,切实加强安全教育,不断完善安全规章制度和安全操作规范,要继续深入开展事故隐患自查自纠和安全风险排查工作,补短板、堵漏洞,早发现、早整改,做到防患于未然。下一步,检查组将持续跟踪发现的隐患,将隐患“清零”。

新县酒店乡

## 加快推进春季国土绿化

本报讯(雷鸣)连日来,新县酒店乡在做好疫情防控的同时,抢抓天气回暖有利条件,以绿量扩容、绿化提质为导向,加大投入力度,加快推进春季国土绿化工作。

酒店乡围绕全乡林业生态建设的实际,将全乡植树造林区域进行划分,通过联动机关、行政村(居)、农户各方面力量,引导广大干群有序开展春季国土绿化工作;坚持把春季植树造林与环保、文明乡村创建相结

合,对省道、县乡道路及集镇绿化带进行补植补造,统筹兼顾林业资源管护和林业经济,重点打造绿化景观;抽调公益岗护林员,全程跟踪指导,严格把关栽植、浇水、培土各项环节,切实提高栽植质量,确保苗木成活率。

截至目前,全乡已完成范店、分水岭翟湾退化林修复1600余亩,美丽乡村绿化项目100余亩,中幼林抚育项目1100余亩,廊道绿化补植白蜡、红叶石楠200余棵。